

2022年度中铁二十局“十大新闻事件”

中铁二十局连续两年实现承揽超过2000亿元

2022年,在中铁二十局领导班子带领下,中铁二十局克服各种不利因素影响,在2021年承揽超过2000亿元的基础上,做到方向不变、任务不减、标准不降,完善制度、明确目标、注重考核,固根基、扬优势、强弱项,收效明显。各区域指挥部经营承揽均实现同比增长,6个区域指挥部经营承揽超过200亿元,5个工程公司经营承揽超过200亿元,中际西渝高铁、京港澳高速公路改扩建工程、启东生命健康科技城、汉江综合整治项目一期工程等一批重点项目,全年承揽达2200亿元,连续两年取得全年新签合同额超2000亿元的喜人业绩,超额完成中国铁建下达的指标。



中铁二十局获评“全国和谐劳动关系创建示范企业”

2022年9月19日,人力资源和社会保障部、中华全国总工会、中国企业联合会、中国企业家协会、中华全国工商业联合会,决定授予中铁二十局“全国和谐劳动关系创建示范企业”称号,陕西省内仅有10户企业入选。在企业的发展过程中,中铁二十局能时刻尊重职工的主人翁地位,处处充满人文关怀,最大限度地调动了全员忠诚企业、爱岗敬业、锐意进取的积极性、主动性和创造性。此次获奖,使中铁二十局在行业知名度及影响力持续提升,助力了企业高质量发展。



中铁二十局三公司获“全国安全文化建设示范企业”称号

2022年4月,中铁二十局三公司获得中国安全生产协会颁发的“全国安全文化建设示范企业”奖牌。全国共有113家企业获此殊荣,重庆市仅有2家。近年来,三公司认真贯彻落实上级决策部署,着力在丰富安全文化内涵、提升安全文化品质、打造一流安全文化企业上下功夫,探索了项目领导“4+3+2”隐患排查制度,实现了全员注重安全、管好安全的良好氛围。



中铁二十局建造的体育场馆获马拉维总统点赞并迎来非洲“小奥运”

2022年12月3日至11日,中铁二十局莫桑比克公司承建的马拉维格罗里芬·萨恩达室内体育中心迎来AUSC(非洲联盟体育理事会)第五区青少年运动会。该运动会被称为该地区的“小奥运”,每两年举办一次,有包括南非、莫桑比克、赞比亚等10个成员国的青年运动员参赛。该场馆建筑面积约20000平方米,可容纳4000人,是马拉维标志性建筑。中铁二十局建设团队克服重重困难,快速高效推进了项目建设,使该场馆提前43天达到比赛条件。在运动会开幕式上,马拉维总统查克维拉在讲话中点名提到由中铁二十局承建的“格罗里芬·萨恩达室内体育中心”是本次赛事的重要比赛场馆,马拉维青年与体育部长理查德也在讲话中专门表扬了中铁二十局的优质工作。



中铁二十局政研成果获评全国“基层思想政治工作优秀案例”

2022年7月,经中国政研会基层思想政治工作优秀案例编审委员会认真评选,并报中央宣传部领导审定,中铁二十局报送的《建强“走出去”干事创业队伍 树立文明有礼大国形象——中铁二十局莫桑比克公司思想政治工作案例》被评为全国“基层思想政治工作优秀案例”,名列第24位。该案例总结了中铁二十局莫桑比克公司依托强有力的思想政治工作,积极打造干事创业的员工队伍、展现良好精神风貌、促进公司高质量发展的故事。中国思想政治工作研究会已对60篇优秀成果编辑成书,由人民出版社在全国公开发行。



中铁二十局所属中铁太白山520培训中心获“全国BIM技能等级考试培训点”资质

2022年11月,中铁太白山520培训中心联合中铁建安工程设计院公司,顺利通过中国图学学会“全国BIM技能等级考试培训点”资质审核,可组织全国BIM技能等级(一级)培训及考试工作。此项资质的成功获取,拓展了培训中心业务板块,为BIM技术的推广提供了优质平台。2022年12月已成功组织“全国BIM技能等级考试”培训班,顺利完成培训及考试工作。



中铁二十局承建的国内首条下穿通航运河异型双层隧道——苏州独墅湖南隧道建成通车

2022年11月28日,中铁二十局一公司承建的江苏省重点工程——苏州独墅湖南隧道建成通车。该隧道总长3.33公里,一公司负责施工的主线隧道长1.1公里,总工期47个月,隧道下穿市内交通主干道和苏申外港通航运河,是国内首条下穿通航运河异型叠层隧道,创造多项专利技术创新成果。新华社、中央广播电台等30多家国内主流媒体相继报道,赢得了政府、业主和百姓交口称赞,进一步巩固了一公司在属地江苏建筑行业的地位。



中铁二十局所属中铁长安重工公司研制的陕西省首套新能源电机车2.0版正式下线

2022年9月30日,中铁长安重工公司研发团队历经4年持续研究,分析设备在近百条地铁线路运行参数,在延续初代产品能耗低、续航长、运载大、效能好的基础上,对新能源电机车的设计外观、整车动力、智能控制、人性化设计等6个关键部位进行焕新升级。2.0版一经问世,便满足客户全新智能化需求,得到施工单位和业主的广泛认可和赞誉。



中铁二十局投资并负责施工总承包管理的陇西至漳县高速公路全线建成通车

2022年12月9日,由中铁二十局参与投资并承建的甘肃省重点工程——陇西至漳县高速公路全线建成通车。全长38.8公里、总投资53.69亿元的陇漳高速公路,连接连霍与兰海两条高速公路,是联通西北五省区与西南四省市的关键线路。通车后,对于定西地区深度融入国家“一带一路”倡议、完善区域路网结构、改善区域交通运输条件、助力乡村振兴等具有重要意义。



中铁二十局正式进入新能源光伏施工领域

2022年9月23日,由中铁二十局电气化公司承建的阿拉善兰山二期200兆瓦光伏治矿项目工程开工建设,标志着中铁二十局正式进入新能源光伏施工领域。该项目规划容量为200兆瓦,施工面积6500余亩,采用EPC总承包模式建设实施。项目建成后,每年可替代标煤约13万吨,二氧化碳减排约37万吨,对改善区域生态环境、支援工农业生产需求、带动人员就业、促进地方乡村振兴等均具有特殊意义。



2022年度中铁二十局“十大新闻人物”



陶 斌

一公司儋州市政项目经理

在项目管理中,他坚持全面推行标准化、精细化管理,形象进度始终保持第一,安全、质量等全面可控,优化设计实现次干道提前30天功能性通车。依托在建项目,成功中标20.3亿元的三亚河口通道工程等项目。在海南疫情期间,他主动作为,不讲条件,带领项目员工多次参与当地政府抗疫工作,被业主、中铁二十局评为“先进个人”“优秀共产党员”。



杨 明

二公司银昆高速公路项目经理

自项目进场以来,他带领团队深入了解设计文件、合同条款和施工人文环境,制定优化方案,动态完善施工组织。同步强化现场施工资源配置和管理,对安全质量管理常抓不懈,克服重重困难,在实现施工进度领跑全线的同时,严控成本管控。截至2022年底,项目实现了可观的阶段性盈利,为实现企业高质量发展贡献了力量。



屈家奎

三公司总经理

2022年,他以“六张样表”为抓手,深入一线,带头解决急、难、重等突出问题。全力推动施工工艺标准化、临建标准化、流程标准化落地,规范项目成本分析会、工程例会等。通过抓风险关口前移,强化普法宣传,确保各项工作依法依规开展。推动产学研用深度融合,使三公司本年度获省部级以上成果、工法等20余项,成都轨道交通十七号线项目提前70天在全线实现了首家双线贯通,西村港跨海大桥主体结构顺利完工,彭西高速、绵阳智慧家庭产业园等项目标准化管理获业主一致好评。



许青平

四公司铁路电力运输分公司经理

他扎根朔铁路25年,历经财务、政工等岗位成为一名复合型管理人才。他带领团队在陕北、内蒙的铁路运输线上不仅保障了持续创誉创效,顺利实现了包神、新朔、柠条、靖神等铁路的业务开拓,还创下了连续安全运输生产8000天的骄人成绩。他所带领的团队获得团中央国务院国资委“青年文明号”称号,个人也多次获得中国铁建,中铁二十局“先进工作者”等荣誉。



王 建

六公司重庆城市项目经理

他带领团队扎根重庆,从1个项目裂变到12个项目,累计建筑面积将近140万平方米,累计单体达到282栋。他大胆创新城市群管理模式,安全质量、进度效益得到全面提升,多项工程荣获重庆市“安全文明施工工地”“巴渝杯优质工程奖”“扬尘示范工地”“中国铁建杯优质工程奖”和“陕西省工程建设优秀质量管理小组”等荣誉。他还带领团队积极参与重庆山火、洪灾清淤等志愿者活动。



马建农

市政公司漳县片区项目经理

他以陇漳高速公路项目为依托,主动融入地方,擦亮企业品牌,实现滚动发展,在甘肃漳县形成稳固的项目群。他带领一班人马统筹管理漳县人民医院、城西九年制学校等6个项目,对区域内项目实施集约化、精细化管理,促使资源得到优化整合、高度共享,实现经济效益、社会效益双丰收。新中标的5个项目自2022年3月10日开工以来,9个月内共完成产值7.1亿元,8次受到当地政府和业主表彰奖励。他荣获甘肃省、定西市“五一劳动奖章”等荣誉。



庞 涛

电气化公司副总经理、总经济师

为促进企业高质量发展,他积极推动公司多元化经营,并增加区域机构数量,增强经营力量。2022年,他带领团队积极响应国家“双碳”号召,先后成功中标大唐阿拉善光伏项目、中车青海新能源制造产业园项目、山东省潍坊市分布式光伏等项目,新能源领域承揽额突破40亿元,开启了电气化公司在新能源领域的新篇章。同时,他带领经营团队在铁路市场持续发力,总承包额连续4年实现跨越式发展。



徐文明

中铁长安重工公司副总经理

5年来,他带领钢构团队参与60多个大型重点钢构项目,深耕工业厂房、高层建筑、公共建筑、电力、航站楼、新能源等领域。2022年,在他的带领下,钢构板块承揽项目达到39个,新签合同额达15.4亿元,完成营业收入、利润可观。在重庆东溪河特大桥、内蒙古蒙苏隆基产业园、甘肃明阳智慧制造园区、昆明昆楚高速公路等钢构工程中,中铁长安重工公司精彩亮相,受到各界高度肯定,多次被评为“优质合作伙伴”。



韩书臣

安哥拉国际公司总经理

面对各种复杂的国际环境和困难挑战,他大力实施多元化、属地联合经营新模式,在疫情蔓延的三年里,公司承揽项目38个,合同额58亿元。他狠抓提质增效,打造精细化管理团队,2022年的经营承揽、营业收入、实现利润三项指标均超额完成年度计划,安哥拉公司连续三年获得“中国铁建其他业务三级公司效益20强”。他实事求是,守正创新,深入推进属地化管理,大胆聘用当地员工并赋予管理权,为企业融入属地发展奠定了坚实的基础。



王小波

京南(固安)城市开发建设有限公司总经理

2022年,他主持编制了《片区开发项目浅析及实施要点》,为中铁二十局同类项目管理提供理论和实践依据。他以合伙人的身份深度参与到区域发展中,协同谋划并构建了区域内16平方公里土地的总体规划和产业规划,多次协助当地政府招商引资引产,树立了企业良好形象。他在完成固安县健康医院、健康驿站一期及二期承揽的同时,参与城内多个项目的跟踪推进,为区域滚动发展贡献力量。